

市侨商会侨商商学院开展AI专题讲座

本报讯（深圳侨报记者 柯东波 通讯员 刘毅）近日，深圳市侨商会侨商商学院邀请市侨商会常务副会长旗下前金院举办一场专题报告会，围绕“AI在企业中的深度赋能——DeepSeek在企业管理中的多元应用与价值创造”主题，为侨商企业家们讲解DeepSeek技术原理，剖析实操方法，并以企业经营管理实战需求为应用场景，讲解DeepSeek在企业的应用。市侨商会会长翟美卿等出席

活动。活动中，前金院有关负责人从“理解技术原理、掌握实操方法，找到适合的应用场景”三个维度进行分享，重点讲解AI在人力资源、财务、供应链、客户关系及生产运营等企业管理领域中的应用与赋能。讲座现场，参会侨商企业家们围绕DeepSeek的应用分享心得，展开热烈讨论。市侨商会常务

副会长、侨商大湾区委员会主席、前金院创始人陈园表示，DeepSeek AI技术正在深刻改变商业运作模式，在企业管理中展现出巨大潜力，企业若能结合自身业务特点，合理部署AI技术，将显著提升竞争力，在数字化浪潮中占据先机。大家纷纷表示，AI是未来商业竞争的关键赛道，此次讲座为侨商企业提供了AI赋能企业发展的实践思路，注入了新动能。

光明侨院举办诗文朗诵艺术沙龙



活动现场。深圳侨报记者 谢青芸 摄

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 郑宇乔）近日，光明侨院以声音为媒、以文化为桥，在多功能厅举办《心向光明》诗文朗诵艺术沙龙。

当天，光明侨院馆长、深圳市总工会优秀领读人陈今雅担任主讲，从基础发音、气息控制到情感表达，系统讲解朗诵的艺术要领，并现场通过专业练习，帮助大家掌握科学的发声方法，吸引了众多朗诵爱好者参与。

活动特别选取“光明区侨界庆祝深圳经济特区建立40周年征文比赛作品集”获奖作品作为朗诵素材。在老师指导下，大家分组演绎优秀作品，通过朗诵，深刻体会侨乡诗文背后蕴含的家国情怀。

现场还设置“自由朗诵”“互评提升”等互动环节。大家纷纷表示，参加此次活动不仅提升了朗诵技巧，更增进了对侨文化的了解。

福田区知联会学习两会精神

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 杨志敏）近日，福田区知联会召开传达学习全国两会精神专题会和三届十次会长（扩大）会议，总结区知联会2024年工作，并就2025年重点工作进行研究讨论。会议还审议通过区知联会人事和工作制度等有关事项。

会议强调，要以全国两会精神为指引，组织全体理事重点开展福田区无党派人士和党外知识分子“凝心铸魂强根基·团结奋进新征程”主题教育、“智谏直通车”以及“知行·福田”等系列活动，进一步凝聚党外知识分子的智慧和力量，在凝聚共识、建言献策、服务社会等方面发挥积极作用，为福田区高质量发展注入新动力。

与会人员纷纷表示，将通过此次学习，深刻领会全国两会的重要部署和要求，明确自身责任和使命，发挥专业优势，积极建言献策，为深圳和福田发展贡献智慧和力量。

民盟龙岗总支专题学习AI

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 张璐）近日，由民盟深圳市委指导，民盟龙岗总支主办，桑博人才集团“盟员之家”承办的“凝心聚力谋发展，智创未来谱新篇”专题学习活动在龙岗区天安云谷举办。

会议传达学习习近平总书记在两会上重要讲话精神和全国两会精神。盟员骨干围绕“AI+制造业”“智慧园区建设”“数字化政务”“中小企业AI转型”等议题展开交流，分享经验和建议。

在专题学习环节，专家围绕“点燃新质生产力引擎——AI技术发展趋势与企业应用”主题展开深入讲解，结合案例剖析人工智能在产业升级、管理优化中的实践路径，为与会人员提供前沿洞见与创新思路，并通过视频展示、互动问答等形式，进一步将理论与实践相结合。

香港立法会一行到访坪山

本报讯（深圳侨报记者 伍思略）近日，香港立法会议员、立法会交通事务委员会委员、立法会铁路小组委员会主席张欣宇一行到访坪山，围绕新能源、智能驾驶开展考察交流，进一步了解坪山区智能驾驶领域法规政策、场景应用、产业发展等情况，促进双方务实合作。

期间，参访团先后走进湾区智联试验场、比亚迪公司、云巴1号线等，深度感受坪山区创新前沿科技，并与湾区智联试验场相关负责人、比亚迪公司汽车新技术研究院相关人员开展座谈交流，围绕汽车产业、智能驾驶、人才就业等领域发展情况交流意见、畅谈想法，为今后双方在湾区智联服务、智能驾驶领域的合作奠定基础，促进双方在更多领域沟通对接，助推深港打造融合发展示范样本。

接下来，坪山区委统战部将继续发挥统一战线联系广泛、资源密集的优势，建立坪山香港常态化沟通对接机制，探索合作新机遇，拓展合作深度与广度，为两地高质量发展作出贡献。

深圳加拿大科创合作交流会举办

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，由南粤侨创基地大公坊iMakerbase国际加速器主办的2025深圳（大湾区）加拿大科创合作线上交流会举行，邀请大公坊加拿大合作伙伴朗博、加拿大创业团队分享当地创新创业生态，探索深度合作。

会上，大公坊中日韩国际创新中心有关负责人详细介绍大公坊为创业者提供专业的国际化硬科技孵化服务等情况。加拿大朗博创业孵化中心创始人作“加拿大科技创业环境，中国企业出海加

拿大策略”主题分享，表示朗博作为在国际市场具有丰富经验的合作伙伴，可以为中国企业出海加拿大提供全方位支持。耕耘未来LILA厨余机创始人作“加拿大创业者的优势”主题分享，认为在全球经济一体化的背景下，技术跟中国或者东南亚的供应链创新结合，再投放到北美市场，效果会非常好。

在圆桌对话环节，与会嘉宾分别从自身经验出发，围绕深圳与加拿大科技创新合作展开对话。

市工商联助力深企迈向国际市场

本报讯（深圳侨报记者 张珊）近日，由深圳市工商联（总商会）、德国文化经济促进会主办，龙华区委统战部（区工商联）承办的“湾区引擎 中欧机遇”深企出海服务欧洲专场活动举行。来自中德两国政府代表、行业协会领袖及深圳科技企业负责人等80余人齐聚一堂，共同探讨欧洲投资新机遇。

活动中，龙华区商务局相关负责人作龙华区产业出海联盟宣讲。在分享环节，欧洲商协会代表米歇尔·海克、阿卡亚·费利西亚分别聚焦“政策分享”“俄乌冲突结束后的欧洲投资新机遇”，重点说明巴拿马在世界地理位置的优越性、交通便捷性等，深入解析德国等欧洲国家的投资环境、政策导向、优势产

业及相关投资机会，为深圳企业开拓国外市场提供明确导向。

随后，博铭维技术等3家公司分别路演，介绍科技创新核心能力与优秀产出成果。德国文化经济促进会副主席孙燕代表德方向参会企业推荐涵盖医疗卫生、交通技术等领域的25个合作项目，并与行业专家和学者共同探讨如何发挥深圳与欧洲的产业优势，为推动中欧贸易关系未来发展贡献智慧和力量。

当天，德国文化经济促进会与深圳市服务贸易协会签署友好合作战略框架协议，双方将联动中欧更多商协会共同搭建跨境服务网络，助力深企迈向国际跑出“加速度”。